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MINISTERIO DA EDUCAÇÃO 
FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DE RONDÔNIA

DEPARTAMENTO ACADÊMICO DE HISTÓRIA - PORTO VELHO
ATA DE REUNIÃO

Aos seis dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às nove horas, reuniu-se em caráter ordinário, de forma virtual,
através da plataforma Google Meet, o Conselho do Departamento Acadêmico de História da Universidade Federal de
Rondônia, Campus Porto Velho, com a par�cipação dos Conselheiros: Fernando Roque Fernandes – Chefe
de Departamento e Presidente do Conselho, Vagner da Silva – Vice Chefe do Departamento, Rogério Sávio Link, Sônia
Ribeiro de Souza, Lilian Maria Moser, Alexandre Pacheco, Antônio Cláudio Barbosa Rabello, Verônica Aparecida Silveira
Aguiar, a Representante Discente Heloisa de Souza Mendes e o Representante Técnico Antônio Carlos Valério. 1. a)
Leitura da ata do mês de junho: O Técnico Antônio Valério fez a leitura da ata da reunião anterior. Errata: a) Onde se
lê: "Aos quinze dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois...", leia-se "Aos quinze dias do mês de junho de dois mil
e vinte e dois...". Em seguida, a ata foi aprovada pelo Conselho do Departamento. 2) Informes: a) O Professor Fernando
Fernandes informou sobre o pedido da reforma das salas de aula, citada na reunião anterior. Que visitou o local e fará
o pedido via OS para a prefeitura do campus. b) Prazos para defesas de TCC, Semestre 2021.2: O Professor Fernando
Fernandes mencionou que o prazo limite para defesa de TCC é a data do dia 09 de agosto. O prazo para homologação
das bancas em reunião de departamento será o dia 03 de agosto. Alertou para a importância de se enviar as notas até
o dia 12.08. Que é preciso abrir um processo no SEI, criar a ata de defesa, submeter a versão de avaliação do TCC e,
nesse mesmo processo, anexar a autorização do discente para publicação do TCC na página do departamento. c)
Parceria que o NCH está fazendo com a SEDUC. O Professor Fernando Fernandes explicou sobre o processo sele�vo
discente da UNIR. Da possibilidade da análise da viabilidade do projeto Processo Sele�vo Con�nuo (PSC), que o
Departamento será convidado a indicar um membro para a comissão que será criada para iniciar os trabalhos sobre a
viabilidade da implantação do PSC em parceria com a SEDUC. Os Professores Antonio Rabello, Sônia Ribeiro e Lilian
Moser falaram da proposta, que tudo deve passar pelos conselhos superiores, que não é uma atribuição do Núcleo. O
Professor Vagner da Silva falou sobre a Semana Acadêmica de História, 2022. Sugeriu o tema “Ensino de História e a
nova ABNCC”. O tema foi aprovado pelo Conselho de Departamento. 3) Demandas Discentes: Não houve demanda
discente. 4) Demandas Docentes: a) Código de Vaga - Perfil Docente: O Professor Antonio Rabello falou do códigos de
vaga das Professoras Daniela Yabeta, redistribuída e Marta Valéria, aposentada. Que a vaga disponibilizada pela
aposentadoria de Marta Valeria se encontra sub judice. Falou do Professor Carlos Alexandre Barros Trubiliano, lotado
no Departamento de Comunicação Social. Sugeriu fazer uma sondagem ao professor, se ele aceita a transferência para
o nosso departamento em troca do código de vaga ao Departamento de Comunicação Social. A Professora Sônia
Ribeiro lembrou que o Professor já se manifestou favoravelmente durante o período que estava à frente da chefia do
departamento. O Professor Rogério Link sugeriu abrir um edital de remoção interna. O Professor Fernando Fernandes
lembrou que, até o momento, temos informações apenas através do Processo que tramitou na unidade. Que o
departamento está aguardando uma no�ficação oficial. Ques�onou se há um consenso do Departamento se esta vaga
será da subárea História Moderna e Contemporânea, deixada pela Professora Daniela Yabeta. O Professor Antonio
Rabello lembrou que o Conselho de Departamento quem decide sobre a área e subárea. O Conselho de Departamento
observou que a subárea não será, necessariamente, para História Moderna e Contemporânea. Após os debates, foi
colocado em votação i) Indicação de um Professor para preenchimento da vaga disponibilizada pela saída da professora
Daniela Yabeta; ii) Edital de remoção, conforme proposto pelo Professor Rogério Link; iii) Des�nação da vaga através de
concurso público. A votação terminou empatada entre as propostas I e III, havendo duas abstenções. O presidente do
conselho optou por não fazer uso do direito ao voto de qualidade, ao qual faz jus nos termos do ar�go 7º, inciso I, do
Regimento Interno do DAH e sugeriu que o tema fosse retomado na próxima reunião. A sugestão foi aprovada pelo
conselho b) Regulamentação de comprovação de ausência em a�vidades acadêmicas: O Professor Rogério Link falou
do regimento geral da Universidade. Que o regimento fala na apresentação do atestado médico, no seu ar�go 120,
parágrafo terceiro, que o discente deverá requerer em “tempo hábil”. Não cita o tempo, em dias. O Conselho do
Departamento aprovou que, quando o período de afastamento for igual ou inferior a cinco dias, o documento poderá
ser apresentado pelo discente no dia do retorno. No caso de afastamentos mais longos, o atestado terá de ser
entregue até cinco dias após o início do período de ausência. c) Pedido do Professor Valdir Aparecido para ministrar
disciplinas em formato remoto no Semesntre 2022.1 - Processo SEI N.º 23118.008074/2022-96: Parecer favorável do
Professor Antonio Rabello, conforme documento SEI N.º 1021629. O parecer foi aprovado pelo Conselho do
Departamento. 5) Demandas da Coordenação: Homologação das Bancas de TCC, semestre 2021.2: A Professora Mara
Nogueira enviou um pedido de defesa de banca da discente Géssica Cris�ane Ferreira Pinto, com o �tulo "Os Interditos
da Morte: os impactos da Covid-19 no Cemitério de Santo Antônio em Porto Velho, nos anos de 2020-2021". A defesa
se dará na data de 07 de Julho de 2022. A banca será composta pelas Professoras: Mara Genecy Centeno Nogueira
(orientadora), Sônia Ribeiro de Souza e Lilian Moser, membras e Fernando Roque Fernandes (suplente). O Professor
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Rogério Link apresentou a defesa do discente Deyvid Botello sob o tema: "O Comando Vermelho em Porto Velho: A
ascensão, disputas e consolidação" na data do dia 2 de agosto de 2022.  A banca será formada pelos Professores
Rogério Link (Orientador), Antonio Rabello e Lilian Maria Moser e, na suplência, a Professora Sônia Ribeiro. A
Professora Verônica Aguiar apresentou a defesa da Discente Vanessa Israel Cabreira com o Título: Histórias, Memórias
e Sociabilidades das Mulheres do Curso de Arqueologia da UNIR. A banca será formada pelas Professoras: Verônica
Aparecida Silveira Aguiar (Orientadora), Lilian Maria Moser e Juliana Rossato San�, membras. Na suplência, o Professor
Marco Antônio Domingues Teixeira. A defesa será realizada na data do dia 5 de agosto, às 14h00, via google meet. As
bancas foram aprovadas pelo Conselho do Departamento. 6) Demandas Técnicas: Não houve demandas técnicas. 7)
Demandas do NDE-Licenciatura, Resolução CNE 02/2019: O tema foi proposto para ser discu�do na próxima reunião.
8) Demandas do PPGHAM: a) Doutorado Honoris Causa: O Professor Rogério link falou do Título de Doutorado
Honoris Causa, a ser concedido à professora María del Pilar Gamarra Téllez. O Conselho de Departamento homologou a
indicação do nome do Título Honoris Causa para a Professora María del Pilar Gamarra Téllez em parceria com o
PPGHAM. b) Seminário Integrado em conjunto com a Pós-Graduação: O Professor Rogério Link falou da proposta
apresentada pelo Mestrado Acadêmico em História da Amazônia, PPGHAM. De fazer o evento em conjunto com a
graduação durante o VI Seminário Integrado de Ensino e Pesquisa em História, 2022. Fica estabelecido que a comissão
do PPGHAM indicará nomes dos discentes para comporem a comissão do evento. Que na comissão deverá ser
incluído um membro discente e um membro docente do Programa para auxiliar na comissão organizadora do evento.
c) Discente com problemas de saúde: O Professor Alexandre Pacheco falou dos problemas de saúde da discente Vana
Chalender. Que a discente está apresentando vários atestados médicos em decorrência de Covid-19. Solicitou auxílio
sobre os procedimentos que devem ser adotados. O professor Antonio Rabello aconselhou que fosse feita a�vidades
remotas à discente, baseadas no ar�go quarto da resolução 391/CONSEA/UNIR. Nada mais havendo a tratar, eu,
Antônio Carlos Valério, lavrei a presente ata que segue relacionada à Lista de Presença da reunião, informada pelo
Documento SEI Nº 1020364, assinada por mim e pelos demais conselheiros presentes.

Documento assinado eletronicamente por ANTONIO CARLOS VALERIO, Técnico em Assuntos Educacionais, em
07/07/2022, às 18:54, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por FERNANDO ROQUE FERNANDES, Chefe de Departamento, em
07/07/2022, às 19:47, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.unir.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1020306 e o código CRC
6326E7D8.
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